

以軍為救4人質 襲擊加沙難民營致274人死亡

哈馬斯批美供情報 合謀犯戰爭罪

香港文匯報訊 以色列軍方上週六(6月8日)對加沙中部努賽賴特難民營發動襲擊，造成274人死亡，近700人受傷。以軍發言人稱，以軍基於「精確情報」策劃此次行動，從難民營兩幢住宅大樓內救出4名被扣押人員。哈馬斯強烈譴責以色列襲擊難民營的行為，指責以色列實施「可怕屠殺」，並表示已確認美國參與以軍的行動，再次表明美以合謀在加沙犯下「戰爭罪」。

此次襲擊發生在努賽賴特難民營的中心地帶。以軍發言人哈加里稱，行動始於上午11時，以色列警察反恐部隊和以國安全總局特工同時突襲難民營兩幢住宅大樓，救出4名在去年10月7日被扣押的以色列人。哈加里稱，以軍在行動過程中遭炮火襲擊，一名反恐部隊指揮官在戰鬥中身亡。以軍隨即從空中和地面開火反擊，「我們知道有不到100名巴人傷亡，我們不知道其中有多少人是恐怖分子。」他表示以軍已為這次「高風險、複雜的任務」準備了數週。

醫護：像恐怖電影 真正大屠殺

路透社稱，這是本輪巴以衝突爆發以來，以色列對加沙發動的最血腥襲擊之一。努賽賴特難民營的醫護人員齊亞德稱，以軍無人機及戰機對房屋和試圖逃跑的巴人隨意開火，「就像一場恐怖電影，但這是真正的大屠殺，以軍為救出4人，殺害了數以百計的人。」齊亞德說，救援人員試圖將死傷者送往附近城市代爾拜拉赫的醫院，但大量死者的屍體依然倒在努賽賴特難民營的街道上。

哈馬斯否認以軍關於傷亡人數的說法，並強烈譴責以色列襲擊難民營的行為。哈馬斯下屬武裝派別卡桑旅發言人烏拜達稱，以色列在努賽賴特難民營犯下戰爭罪，又指以軍行動將對被扣押的以色列人構成極大危險。

巴勒斯坦法塔赫也發聲明，指責以色列在努賽賴特難民營發動血腥屠殺，呼籲國際社會和人權組織採取行動，迫使以色列「恐怖主義佔領軍政權」停止對加沙和約旦河西岸的野蠻侵略，並允許人道主義援助進入。巴勒斯坦自治



努賽賴特難民營內一所學校遭受以軍轟炸。法新社

生還者：以軍直接向人群投彈開火

香港文匯報訊 加沙中部努賽賴特難民營的居民表示，以色列軍隊上週六(6月8日)發動襲擊時，以軍直接向人群投彈、開火，造成大量人員傷亡。

難民營居民說，直升機和白色汽車載着以軍部隊抵達努賽賴特難民營，直升機直接向人群投彈、開火，許多人因此受傷或死亡，人們開始四散逃跑，營地有很多流離失所者，「以軍直接向我們開火，很多人死了。我們把10名傷者抬上一輛救護車，其中有一個人被直接射中，我們差點沒能逃出來。」

另一名居民表示，他的住所遭到火箭彈襲擊，「我的兩個表親死了，另外兩個表親也受了重傷，他們很無辜，什麼都沒做，只是待在家裏而已。」有居民則說，「我帶着妹妹來到這裏，因為覺得這裏比其他地方更安全，結果這裏也不安全。5分鐘之內，這裏就成為『地獄』。我們在轟炸時逃離，等到回來時發現一切都被毀，我們的鄰居也死了，很多人都死了，也有很多人受傷。」

居民達爾維什接受英國廣播公司(BBC)訪問時表示，當時他正在市場買菜，突然聽到戰機從上空飛過，並傳來炮火聲，「隨後人們的屍體便散落街道上，鮮血染紅了牆壁。」

政府主席發言人表示，針對巴人的迫害每天都在發生，聯合國安理會和國際社會需立即干預，迫使佔領軍停止所有違反國際法的行為。他還強調，努賽賴特難民營遭襲的襲擊，是以色列對巴勒斯坦「種族滅絕戰爭」的延續，巴方認為美政府應為此負責。

埃及約旦等周邊國家強烈譴責

美國《華盛頓郵報》援引多名知情人士的消息稱，美國駐紮在以色列的一個團隊向以軍提供一些情報，幫助以軍實施襲擊。知情人士表示，該團隊由特種作戰人員和情報官員組成，自去年10月以來，他們向以色列提供了無人機拍攝的照片、攔截的通訊記錄等情報。一名美國官員也承認，美以在營救被扣押人員的行動方面保持着「非常深入的合作關係」。

周邊國家均對以色列的襲擊表示不滿，埃及外交部發聲明稱，以方行為公然違反國際法，埃及以最強烈的措辭譴責以色列襲擊努賽賴特難民營，認為以色列對襲擊負有法律和道義上的責任，要求其停止針對巴勒斯坦平民的襲擊。約旦外交和僑務部強烈譴責以色列在加沙犯下種族滅絕罪行，指此次襲擊表明以色列堅持違反國際法，有系統地對巴勒斯坦平民發動襲擊。



網傳以軍投彈一刻。網上圖片

美逾三萬人白宫外示威爆警民衝突



逾3萬撐巴人士白宫外示威，現場瀰漫濃煙。路透社

傑克遜雕像被破壞

示威其後演變成衝突，社媒上發布的影片顯示，有抗議者點燃煙霧彈後扔到白宮草坪，白宮外的美國第7任總統傑克遜雕像被破壞，上面被人塗上「解放加沙」和「抵制以色列產品」等字句。大批警察介入，有示威者聲稱被噴灑胡椒噴霧及催淚劑，也有人表示遭警察用警棍襲擊，一名記者在社媒發布一張他臉上流血的照片，聲稱是警察試圖拘捕他時使用警棍。警方未說明有多少人被捕。

場公園，警方一早設防將附近數條街道封閉

穿著紅色衣服的示威者首先展開一面長3公里的巨型紅色橫額圍白宮，上面寫著遭以色列殺害的逾3.6萬名巴勒斯坦人名字，他們高呼「從華盛頓到巴勒斯坦，我們就是紅線」等口號，部分人揮舞巴勒斯坦旗幟。示威集會上有人發言，指斥以色列是屠夫，要求馬上停火、立即結束對加沙的圍困、恢復所有巴勒斯坦囚犯的自由，以及結束對巴勒斯坦的佔領，指責「拜登的紅線是謊言」和「轟炸兒童不是自衛」。

歐議會選舉投票結束 料增民族主義疑歐論者

香港文匯報訊 歐洲議會選舉周日(6月9日)舉行最後一天投票，包括法國和德國在內的21個歐盟國家選民於這天投票，為這場為期4天的選舉畫下句號，預計歐洲議會更右傾，民族主義疑歐論者成員數量將增加。歐洲議會表示會於當地時間周日晚發布歐盟出口民調。此前民調預測親歐自由派和綠黨將流失席位，中間偏右和中間偏左政黨享有的多數優勢也會收窄，並使推動歐盟新法或加強歐洲整合的努力變得更複雜。

馮德萊恩準備與極右陣營合作

外界關注的焦點之一，是歐盟委員會主席馮德萊恩能否留任。右翼民族主義黨派在歐洲議會議席有望顯著進軍，勢將影響歐盟現時應對俄烏衝突、移民等問題的方針。受極右陣營挑戰的馮德萊恩所屬的中間偏右歐洲人民黨，是目前歐洲議會第一大黨，其後是中間偏左的社會黨和民主黨進步聯盟，分析估計這兩大陣營選情穩

定，但極右疑歐派有望迎頭趕上市場自由派及綠黨聯盟，成為第三大黨團，意味由意大利總理梅洛尼領導的歐洲保守派和改革主義者黨，以及同屬疑歐派的認同與民主黨，可能成為大黨的關鍵拉攏對象。馮德萊恩選前已表明會視乎選舉結果，準備與極右陣營合作，雖然此舉引起部分溫和派不滿，但分析相信她有望游說到足夠黨派支持，延續上任時的些微多數優勢以連任主席。

德總理談歐企與外國競爭：反對封閉汽車市場

香港文匯報訊 德國總理朔爾茨上週六(6月8日)發表講話，反對因與外國競爭而封閉歐洲汽車市場。據《法蘭克福匯報》報道，朔爾茨當天在德國呂瑟爾斯海姆出席歐寶汽車公司125周年慶祝活動時說，「我們不會對外國公司關閉我們的市場，因為我們也不希望我們的公司在國外市場受到同樣的對待。」

歐盟委員會去年10月發起對中國電動汽車的反補貼調查。有消息稱，歐盟委員會或將效仿美國濫用貿易保護主義，對中國電動車加徵關稅。德國交通部長、經濟部長、財政部長日前均表示，對中國電動車加徵關稅無法保護歐洲相關產業發展，而只會傷及德國企業、德國經濟和公平競爭的國際貿易環境。德汽車製造商依賴中國市場 據德國之聲報道，德國汽車製造商高度依賴中國市場，他們也強烈反對歐盟徵收關稅。寶馬在歐洲銷售中國製造的Mini和iX3電動車，並依賴中國市場。中國是寶馬最大的單一市場，2024年第一季度銷售額佔總銷量的近三分之一，寶馬行政總裁齊普斯表示，「我們不認為我們的行業需要保護」，並補充說在全球範圍內的營運，給大型汽車製造商帶來產業優勢，「徵收進口關稅很容易給這種優勢帶來負面影響。」齊普斯指出，「保護性措施的關稅在根本上損害了我們的利益，中國製造商在德國和歐洲的市場份額不到1%。歐洲並沒有被中國產品淹沒，而我們出於恐懼正試圖關閉大門。」

韓醫協下周罷工集體停診

香港文匯報訊 反對韓國政府擴大招收醫科生的大韓醫生協會宣佈於本月18日罷工，全面集體停診，韓國的醫療服務可能會進一步受影響。總理韓德洙對停診表示遺憾，但重申不會處罰重返崗位的醫生。反對政府醫療改革的大韓醫生協會周日(6月9日)舉行全國醫生代表會議，公開會員早前投票的結果。醫協會會長林賢澤表示，今次

投票率高達63%，當中有九成人支持強硬反對政府的醫改，另外有73%人支持本月的集體停診行動。醫協宣佈本月18日會全面停診，同時舉辦由全國14萬醫生會員醫科生和家長等參與的總動員大會。韓國逾萬名駐院醫生及實習醫生因抗議政府增加醫科生學額，已罷工近4個月。由於醫學院教授也可能參與有關工潮，韓國的醫療服務恐怕會進一步陷入混亂。對

於醫協預告會全面罷工，韓德洙舉行記者會，指部分醫學界人士和醫生團體以人民生命作為籌碼。他除表示遺憾，亦指責有關行為將為緊急醫療體系帶來負擔，並會對整個社會留下深刻的傷痕。韓德洙承諾政府會盡力阻止集體停診，並繼續與醫學界對話，盡量減少行動帶來的負面影響。他重申不會處罰重返工作崗位的醫生，並呼籲他們盡快返回崗位。